

## 打车软件“双12”再烧钱

北京商报讯(记者 齐琳 曲忠芳)昨日,就在滴滴打车获超7亿美元D轮融资的第二天,快的打车联手支付宝钱包宣布启动“双12”促销,自明日2时起,国内用户使用快的或者路边招手打车,使用支付宝付费,可减免起步价,两大打车软件的竞争进一步升级。

据了解,快的此次推出的活动从12月12日凌晨2时开始至24时结束,每位乘客可获得两次立减的机会。如果乘客的打车金额超过起步价,最终的车款中会自动扣除起步价。如果在当地起步价以内,乘客则只需象征性地拿支付宝钱包付款1分钱。对很多短途出行的上班族来说,当天可以不用掏腰包上下班了。

“双12”被视为继“双11”之后的又一个购物小高峰,快的打车与支付宝如此下血本,意在借力“双12”提升用户对打车软件以及支付宝钱包的使用率,进一步提高用户黏性,尤其是还将采用传统的路边场招叫车方式的乘客纳入范畴,支持叫车与支付环节解绑,进一步拓展用户规模。

除此之外,与滴滴打车加大“打车红包”优惠力度针锋相对的是,快的打车还推出“打一次返一次”的优惠活动,即用户使用快的打车成功叫车后,将免费获得一张金额随机的打车代金券。同时,还能获得66个打车红包分享给好友。

## 五粮液加码定制酒

北京商报讯(记者 马骏昊)在白酒业扭转颓势的途径中,定制成为颇为推崇的一项。昨日,五粮液发布公告,称拟与北京耀莱投资有限公司、上海越山投资管理有限公司、长江成长资本投资有限公司共同出资设立“宜宾五粮液创艺酒产业有限公司”(暂定名,以下简称“创艺酒公司”),五粮液拟出资4500万元,出资比例占45%。

据了解,这家创艺酒公司注册资金1亿元,经营范围较广,包括酒类预包装食品生产、销售,经营和代理酒类及其他商品的批发、零售和进出口业务、电子商务、品牌咨询、文化传媒、广告设计等。

五粮液解释称,此次投资设立公司,是为了适应市场变化,满足消费者个性化需求,建立个性化产品的定制酒机构。不过,“受各方合作程度及市场拓展变化等因素影响,创艺酒公司在生产经营、市场销售等方面存在一定的不确定性”,五粮液表示。

在业界看来,近年来发力定制酒在白酒业较为普遍,且趋于专业化运作。有消息称,茅台今年初成立了个性化定制营销公司。此外,包括汾酒、西凤酒等多家酒企也都有了自己的定制酒公司。

## 联想全球召回笔记本电源线

北京商报讯(记者 齐琳 曲忠芳)昨日,联想集团宣布将在全球范围内大规模召回笔记本电源线,涉及在2011年2月至2012年6月间联想IdeaPad、Lenovo及昭阳品牌系列笔记本电脑所使用的AC电源线,原因是存在起火隐患。

联想在官方网站详细列出了涉及召回电源线的笔记本型号,并承诺给用户免费更换。需要指出的是,只有符合召回范围的AC电源线会被召回,“AC电源适配器并不在召回范围”。

目前尚不清楚全球范围受此影响的笔记本电脑的总量。据了解,目前联想已在美国地区召回了约500万条笔记本电脑的电源线,在加拿大地区召回了4.4万条。

另悉,这是联想集团今年第二次实施笔记本电脑的产品召回计划。今年3月,联想就在中国内地召回了2010年10月至2011年4月之间出售的部分型号ThinkPad笔记本电脑的锂离子电池,主要是为了消除安全隐患。

## 贝因美终止股票期权激励计划

北京商报讯(记者 齐琳 阿茹汗)作为员工激励计划的一部分,贝因美4月推出的股票期权激励计划昨日宣布终止。

贝因美在昨晚发布的公告中称,自推出股票期权激励计划以来,受市场环境变化、配方奶粉行业变革和公司进行业务转型及流程再造等综合因素的影响,贝因美的经营业绩与股权激励考核指标有较大偏差,如果继续实施此计划,将很难真正达到预期的激励目的和效果。所以贝因美停止了该计划并表示未来将会通过优化薪酬体系、完善绩效考核制度等方式来调动公司管理层和核心技术及管理骨干的积极性。

按照贝因美此前的计划,贝因美会向包括公司董事、高级管理、业务、技术人员以及核心骨干等激励对象授予3800万份股票期权,约占公司股本总额的5.95%,股票来源为贝因美向激励对象定向发行新股。

实际上,贝因美衰退的业绩成为了取消该计划的原因。贝因美此前发布的业绩显示,今年前三季度贝因美的营业收入为34.41亿元,与去年同期相比下降25.77%,净利润更是同比下滑了73.15%。

## 复星医药4亿元剥离零售药店业务

北京商报讯(记者 齐琳 赵秀静)上海复星医药日晚间发布公告,拟向国药控股子公司国大药房转让公司持有的金象大药房53.13%的股权、复星药业97%的股权以及复美大药房92%的股权,转让价格分别为1.66亿元、0.99亿元和1.49亿元,总涉资约4亿元。

公告表示,交易完成后,复星医药尚持有金象大药房1.87%的股权,并不再持有复星药业和复美大药房的股权,且三者不再并入集团的合并报表范围内。

业内人士表示,毛利率过低可能是复星医药放弃零售药店业务的主要原因。

公告显示,2013年复美大药房和金象大药房的净利润分别为589万元和1001万元,复星药业今年上半年的净利润只有605万元。此外,北京商报记者查询复星医药今年半年报发现,医药分销和零售的毛利率为3.8%,而毛利率最高的药品制造与研发业务为72.7%。

北大医药纵横合伙人史立臣表示,出售零售药店资产对于复星医药并无损失,复星医药间接持有国药控股27.83%的权益,此次“内部整合”可以让国大药房与国内最大的医药连锁药店一心堂对抗,而且有利于药店电商的布局。

据了解,一心堂门店超过2400家,超过金象大药房、复美大药房、复星药业和国大药房的门店总数,且一心堂已于上半年斥资1.2亿元投向电商公司,在部分门店进行了O2O业务实践,同时入驻天猫医药馆进行电商业务探索。

# 上海家化再翻葛文耀“旧账”

## 称涉嫌挪用工会资金1700万元 葛文耀回应“天方夜谭”

昨日,上海家化工会发布消息称,审计发现公司前董事长葛文耀、前资产管理部副总监王浩荣私设个人账户,涉嫌挪用工会资金1700万元,要求葛文耀退还,目前家化已将葛文耀告上法庭,不过法院尚未受理。对此,葛文耀回应称“像是天方夜谭”,并指责上海家化方面无端挑事,但业内称,如果上海家化指控属实,退了休的葛文耀很难全身而退。

### 被指涉案1700万元

上海家化在发给北京商报记者的邮件中表示,近期上海家化退休职工多次群诉群访,反映退休职工的福利待遇问题,上海家化责成审计部门对退管会资金往来进行审计,审计过程中发现了公司前任领导人私设账外个人账户,私自带走退管会资金使用相关凭证,涉嫌挪用或侵占工会(包括退管会)资金的问题。

而对于具体的财务数据,有消息称,葛文耀安排王浩荣以其个人名义在中国银行上海市虹口支行营业部开立个人银行账户,将属于上海家化退管会的对外投资收益等款项陆续转入该个人账户,累计金额达到3077万元。后来葛文耀等经由该个人账户向退管会银行账户退还了部分款项,但剩余的1700万元至今仍未退还,并且也未出示未归还资金的使用凭证。

此外,上海家化相关负责人透露,上海家化工会已于11月21日向虹口区法院提交诉讼材料,追讨涉嫌被挪用或侵占的工会(包括退管会)资金,但截至目前虹口法院还没有做出是否受理的反馈。



院还没有做出是否受理的反馈。

### “小金库”风波

其实上海家化工会对葛文耀的指控并非突然。去年5月,平安信托发布声明宣称陆续接到上海家化内部员工举报,反映集团管理层存在设立“账外账、小金库”,个别高管涉嫌私设小金库资金、侵占公司和退休职工利益等重大违法违纪行为,涉案金额巨大,并进行调查。同月,有匿名邮件指控,上海家化与代工厂“沪江日化”存在近1亿元的不正常资金往来,并直指上海家化体外存在高管操作的神秘账户,而该神秘账户即王浩荣个人账户。

邮件同时披露王浩荣个人账户的存款历史交易明

## Special focus

### 搜房网再遭传统中介抛弃

# 房地产电商主导O2O模式恐搁浅

天得到第三方的同意,但21世纪没有做到这一点,故而终止了合作。21世纪进而补充,搜房网所说的第三方是指21世纪的母公司Realogy Group,而在关于保证21世纪品牌和运营的独立性上母公司跟21世纪的观点是一致的。

按照双方于10月签署的战略合作协议,21世纪与搜房网此后将在广告、电子商务、房源发布、互联网和房地产融资等多方面进行合作,此外搜房网将以私募方式认购占21世纪发行股份20%的新股,搜房网还将为21世纪创始人提供贷款,以资助21世纪之前的贷款。但如今,上述合作都已告吹。

在业内人士看来,不论出于什么原因分手,合作终止对于转型中的搜房网都是一种打击。在多地遭遇中介的联合抵制后,搜房网今年表示将告别媒体属性,彻底转型销售公司,期望分食代理行及中介的蛋糕,搜房网采用的做法是要么入股代理行、中介,

要么自己做中介。在21世纪之前,搜房网已与世联行、合富辉煌两家签订了合作协议。

“搜房网与线下实体牵手其最主要的目的是要实现互补,做线上线下的闭环,但是对于代理行或中介而言,能够获得的回报又是多少呢?”在一位不愿具名的分析师看来,搜房网目前仍然是平台,在其内容不能够保持独立性和真实性的情况下,线上平台能够反馈给线下实体的好处是有限的,再加上作为内容提供商和平台提供商,合作由谁来主导,又如何分成是不可回避的话题,“这或许就是21世纪董事长张东纯所说的品牌和运营的自主性”。

北京中原地产首席分析师张大伟也表示:“由线上往线下肯定是失败的,就要看线下如何做O2O了”,他更加相信由线下实体主导的电商平台由于掌握了准确的资讯和客源,命中率更好,也更适合实现O2O的商业闭环。

### 库存预警指数达到65.7%

# 汽车经销商淡季遭遇车企压货

将产品强压给经销商让其认购,以现实生产环节的销售并获得利润,这种销售并不是真正实现了社会纯销售,而是将大量的库存转嫁给汽车经销商,使其库存高企。

针对目前车企与汽车经销商之间愈加严重的产销失衡情况,流通协会建议政府主管部门应尽快组织部分车企、汽车经销商召开工作座谈会,了解当前汽车生产和流通的实际情况及存在的问题,研究解决问题的办法。同时,车企与汽车经销商应充分协商,达成合理库存的共识(按国际惯例0.8-1.2个月为合理库存),对于超过合理库存范围的应由厂家承担。

此外,对于汽车经销商亏损面超过50%的品牌,政府主管部门应要求相关

### 创始人遭老东家炮轰

# 陌陌上市前夜躺枪

所创广告公司输送不当利益、生活作风有问题等等。

在陌陌招股书中,已经披露网易可能就此发起诉讼的消息。据称,唐岩今年11月就已经收到了网易的传票。

有熟悉赴美上市事宜的人士指出,SEC(美国证券交易委员会)十分关注上市公司创始人和管理层的职业道德和个人作风。关于这些方面的审查也很严谨。如果陌陌在提交上的申请文件中没有对这些情况进行说明,那网易对唐岩的责难一定会对上市造成影响。“但既然招股书此前已经披露这一消息,意味着陌陌过审,今晚的上市流程不会有实质影响,投资者更关注重企业的基本面,股价受影响的问题也不大。”

上市无忧,而对网易的指责,有不少唐岩在网易的前上司和同事出面

“辩驳”。唐岩当时的上司、前网易门户总裁、狼题库创始人李勇发表公开信对此进行了说明:唐岩当年的确在网易任上开始创业陌陌,皆源于离职时交接工作时间间隔长,且创业得到了他的允诺。而关于唐岩是否利用自己职务之便将公司经济利益输送给自己妻子的问题,李勇称公司内部做过调查,结论是否定的,网易创始人丁磊当时也认同这一结论。

“真相到底是什么,如果网易诉诸法律或者唐岩反诉网易诽谤,还需要相关法律法规的后续调查。”一位业内人士指出。值得注意的是,陌陌在上市前风波不断。刚刚提出上市申请后就因注册商标时没有涵盖“婚姻介绍、交友服务”等类别而遭遇商标侵权起诉,这卷入一则视频广告创意抄袭侵权事件。

### 光伏企业再抱团 对抗加拿大“双反”

北京商报讯(记者 马骏昊)光伏业的接连“双反”已经培养起企业们联合抗战的习惯。北京商报记者了解到,今日,中国机电产品进出口商会(以下简称“机电商会”)与光伏企业将进行“加拿大光伏产品双反应诉工作组”,主要针对各家企业涉案情况制定应诉方案。

有商会负责人介绍,由于销售占比较小,加拿大“双反”对中国光伏业的影响有限,相比较严重的美国二次“双反”,或将在本月15日左右发布终裁结果。

12月5日,加拿大边境服务署应其国内光伏产业申请,正式对原产于或自中国进口的太阳能光伏产品发起反倾销、反补贴调查(以下简称“双反调查”)。

机电商会陈姓负责人向北京商报记者介绍,截至目前,向该商会反馈的涉案企业有20家左右,企业类型大小均有。昨日,英利方面告诉北京商报记者,该公司并不是涉案企业,但是还会通过电话参与今日的会议,全行业共同应对这场危机。

其他多家非涉案企业同样认同,如此全行业回击“双反”的习惯已经在多轮“双反”中培养起来,也因此,企业们较于此前的欧盟“双反”时国内企业群起激烈声讨的阵势,已转变为平静面对。上述机电商会负责人分析,加拿大“双反”中涉案企业较少,对国内光伏业影响有限。

对此,英利法务总监樊振华向北京商报记者介绍称,除了市场比较小外,准入较难也是一项主要原因。“他们本地化生产的要求限制了外国企业产能进入。”

相比之下,即将公布终裁结果的美国“双反”所产生的影响更大。值得注意的是,这已经是美国第二次对中国光伏“双反”。美国2011年、今年1月接连发起对中国光伏产品“双反”调查。上述商会负责人告诉记者,美国第二次“双反”的终裁结果将于本月15日左右发布。

在发布结果前,国内光伏企业同样较为平静。

樊振华表示,一方面,政府层面的沟通还在继续,而且经过几轮“双反”,行业共同应对已经有了经验,不会再像以前那样恐慌,能够按照既有的方式面对。